

В объединенный
диссертационный совет Д 999.201.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО
«Вятский государственный университет»
и ФГБОУ ВО «Поволжский государственный
технологический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Новоселова Константина Викторовича на тему: «Стратегия развития экономической безопасности России в сфере регулирования бюджетно-налоговых отношений», представленную на соискание учёной степени доктора экономических наук по специальностям: 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность), 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит

Решение проблемы развития теоретико-методологических основ экономической безопасности России в сфере бюджетно-налоговых отношений в условиях внешних вызовов и последствий коронакризиса является особенно важным и своевременным. Актуальность представленной Новоселовым К.В. диссертационной работы обусловлена тем фактом, что в рамках проводимой государством экономической политики требуется создание нового подхода к формированию методологии устойчивого и безопасного развития системы бюджетно-налоговых отношений и обеспечивающих ее инструментов налогового администрирования.

В рамках исследования автором разработаны и обоснованы: организационно-логическая модель экономической безопасности для применения в сфере регулирования бюджетно-налоговых отношений; алгоритм и методика многомерного анализа в сфере регулирования бюджетно-налоговых отношений; концептуальная модель и информационно-методическое обеспечение мониторинга рисков при формировании налоговой базы прибыли подконтрольными субъектами бюджетно-налоговых отношений и др. Результаты исследования позволяют сделать вывод о полученной научной новизне диссертационной работы, которая состоит в развитии теоретико-методологических положений и разработке организационно-методических рекомендаций в рамках стратегических направлений экономической безопасности в сфере регулирования бюджетно-налоговых отношений.

Теоретическая и практическая значимость диссертации заключается в создании новых методологических подходов и развитии инструментария системы экономической безопасности в сфере регулирования бюджетно-налоговых отношений.

Отмечая достоинства проведенного автором исследования, следует отметить отдельные замечания. Так, на странице 20-21 автореферата отмечено, что традиционные функции налогового администрирования в работе дополнены *специфической функцией обеспечения экономической безопасности*, направленной на противодействие угрозам и рискам развития бюджетно-налоговых отношений. Является ли рациональным расширение в связи с данным предложением функциональных обязанностей сотрудников налоговых администраций? На какие службы может быть возложена обеспечение исполнения данной функции? В автореферате пояснения автора по данному вопросу не приведены.

Несмотря на замечание, диссертационная работа Новоселова К.В. по актуальности, новизне и практической значимости соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г. №842. Автор работы Новоселов Константин Викторович, заслуживает присуждения ему ученой степени доктора экономических наук по специальностям: 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)», 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Доктор экономических наук, профессор

Вахрушев Дмитрий Станиславович

Сведения об авторе отзыва:

Вахрушев Дмитрий Станиславович,
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор, профессор кафедры финансов и кредита
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный университет
им. П.Г. Демидова»

Адрес: 150000, г. Ярославль, ул. Комсомольская, д. 3

Официальный сайт организации: www.uniyar.ac.ru

E-mail: rektorat@uniyar.ac.ru

Телефон: (4852) 78-86-14



Подпись заверяю:
Заместитель начальника управления-
директор центра кадровой политики
Л.Н. Куфирина

08.04.2021

Вх №53 от 23.04.2021.